

# 西雅图之行随笔

**题记:**旅行是一种学习,它给你用一双婴儿的眼睛去看世界,去看不同的社会,让你变得更宽容,让你理解不同的价值观,让你更好地懂得去爱、去珍惜。旅行让你以另外一种身份开始一种新的生活,进行新的尝试,让你重新发现自己。  
——毕淑敏《蓝色天堂》

十一长假,我有幸参加了美国友好学校的交流活动。这也是我第一次走出国门,有点期待,有点兴奋,还有点忐忑……这次交流对我而言,是三个旅程:认识之旅,感悟之旅和自省之旅。

以往对美国的一点薄弱认知仅局限于书本和新闻。诸如美国具有全球性的经济、政治和军事影响力;在科学和技术研究,以及技术产品创新方面都是最具影响力的国家;完善的社会保障体制,当然还有很多负面的……然百闻不如一见,美国,我来了!

我们的第一站是西雅图。完全不同的地域风情彰显着它独特的魅力,让人一眼就爱上了它。著名的城市地标太空针塔、派克市场、华盛顿大学西雅图分校;西海岸的众多明星企业:微软公司、任天堂美国公司、星巴克总部、波音公司也都汇聚在这里。西雅图曾经被一些杂志评为“全美最佳居住地”“最佳生活工作城市”。出了机场,沿着高架前往市区。路上车很多,都井然有序地行驶着,没有喇叭声,也没有马达轰鸣,进入市内更是如此。西雅图靠着山,市内陡坡很多。但无论在陡坡还是平地,人们都自觉的控制着车速,可以说是优雅的开着车。Nikita的母亲很自豪地告诉我,这里几乎没有发生过交通事故。接下来几天,每每过马路时,来往车辆都是远远地就停了下来让我们先走。

这座城市走到哪里都很干

净。不管在家里还是外面公共场合,他们都很注重垃圾分类,所以在西雅图短短几天的生活,竟也培养出我自觉垃圾分类意识和习惯。想到我们国内正在积极倡导和推广垃圾分类,真的是很有意义的。既节约资源,减少环境污染,又可变废为宝,可谓百利无一害!

在西雅图那段时间,我得以和Nikita一起去上学。也是真正意义上的,零距离接触国外的高中。带给我的第一波冲击便是每个人的时间观念都很强,他们都会提前算好时间,并预留出五到十分钟以备不测。这是身为同龄人的我所缺乏的,顿时倍感羞愧。有幸参与了一堂他们的英语课,与我们的大不同:老师先将自己最近阅读过的好书推荐给同学,并在课前将书内三到四处内容画在纸上,背面写上与之有关的内容。对于内容,学生们自行选择:可以朗读,也可以默读。选择朗读的同学到教

室外面找一处长桌,几人围一桌,一人一段地朗读,读完后回教室。之后各抒己见,发表自己的见解。而后老师会对作者进行简单的介绍,并会提出一些问题,学生们根据自己的理解进行回答。同时老师会讲解书里的语言特色等等。这些与我们平时的英语课绝对是两种风格。

同那里的学生交流后了解到,其实他们学习也是相当辛苦的,压力一点也不比我们小,学校的课程设置生物化学、统计学、积分……妈呀!这些可是在我们国内大学才接触到的知识啊。虽然学校下午三点会放学,但在那之后,真正的学习才开始,每个人都要去忙自己的研究性课题。泡图书馆、泡实验室……只有这样,他们才能通过申请,进入心仪的大学。这是带给我的第二波冲击,与我之前的认识差太多,一直都单纯地以为:他们没有升学压力,

学习很轻松。可事实上,他们接触的东西比我们多得多,而且难度很大。更让我钦佩的是,他们的自主学习能力很强大,学习的主动性和目的性很高。这些也是我所欠缺的,难以望其项背啊。

有人说过要么旅行,要么读书,身体和灵魂必须有一个在路上。这次出国交流,真真正正打开了我的眼界,学到了许多书本上难以学到的东西。在感受异国风情之时,领悟到了自己迫切要提升的能力:一种自主学习、一种自我管理。更是深刻地体会到:什么是专注,什么是追求,什么是执行力。梭罗曾经说过:“旅行的真谛,不是运动,而是带动你的灵魂,去寻找生命的春光。”正是这次交流学习,带给了我很多新的认知,明了自己真正追求的方向,也由此,埋下了自己梦想的种子!重新整装再出发!

(省镇江一中高二16班 高原)



## 单纯而本质的小温暖

黑暗孤寂苦难的大地上,温暖我们的,有天上的星星,地上的火,还有善良的人。

飞机轰鸣,我踏上了异国的土地。国内媒体报道的文字飘飘忽忽,落不到这片广阔的大地上,现在,这里是日常生活,人来人往,汽车缓缓驶来,不急不忙地停靠。甜甜的香气散在街上,循着香味看过去,店主在橱窗前贴上了粉色大字“Make America sweet again”。自行车叮当响起,海报、涂鸦,还有十月温温柔柔的阳光。有时,某些异彩纷呈的泡泡也会破碎,漏出内里苍白的真实。总之,这是一幅普通的生活画卷,它有好有坏,只是另一种生活罢了。

回国之后,我常常想起一些人,不是想念,那太黏稠了,只是静静地想起。他们让我感受到抛开国际的,来自人的单纯而本质的小温暖。

在西雅图的机场,行李托运使我们焦头烂额,将“磅”错看为公斤而多付了一百美金,听错名字导致条码贴错……在异国出差错格外令人不安——不确定是否有帮助,能否解决问题。一位工作人员前来帮助我们,他金发,有点秃顶,长了一双看起来有点滑稽的斗鸡眼,但身上有着岁月沉淀下来的从容。他听完我们一团糟的情况后,

安抚地一笑,走到机器前开始帮我们处理。他的步伐快而不慌,动作迅速而不乱,他的平静像一湖水,漫过我们,让人心安了。

西雅图飞往旧金山的飞机上,遇到了一位空姐,她胖胖的、烫了一头棕色长卷发,声音富有张力。她大声提醒我们不要打开机尾的工具和医疗箱放东西,我帮她用中文喊了几句,等她再次推着饮料车过来时,她叫我:“嗨!我的小翻译官呢?”她十分健谈,为我开启了美好的加州之旅。

加州热情的阳光,养育了热情的加州人。

旧金山渔人码头,一辆复古的红色敞篷车停在红灯前,车内放着欢快的音乐,一位头发花白、穿着花衬衫、短裤的老人突然扭动起来,人们纷纷驻足观看,车内人放大了音乐,发出了一声鼓励的欢呼,老人跳得更起劲,身上迸发出青春的活力,直直溅进了人们的心里。音乐结束,老人停下,人群爆发出掌声、欢呼声和喝彩,不论是老人、车人,抑或是围观的人,脸上都挂着灿烂的笑容。绿灯亮起,汽车驶去,老人消失于人群之中,这份快乐与美好,会被珍藏。

旧金山金门大桥的观景台上,我望着“世界上最美的桥”从未想

象过钢筋能铸就眼前的美景。湛蓝的天空是它的布景,厚实的大地是它的舞台,海水在它的底下与天空遥相呼应,无数云、树、草、车马人流,只为衬出天地间这一抹红。这里,有构成美好的全部要素。旁边一人突然问我:“呃,你会说英语吗?”我转过头,是一个大学生模样的人,黑色T恤,牛仔裤,戴着棒球帽,压下心底的惊讶和疑惑,回道:“会的。”“那太好了”,他笑着,伸出胖乎乎的手指,“看到那边了吗?那有鲸鱼,那个海面喷出的水柱,就是它。”我急忙看去,只见到了最后一点水花。“再等等,它会再出来的”,过了一会儿,他有些尴尬,窘然说道:“真不好意思,它,呃……”“没关系,我看到了,这是我第一次这么近地看到鲸鱼,真的很感谢你。”阳光将身子烤得暖烘烘的,这份小幸运,将心浸得甜甜的。

村上春树说:“我不管怎么想,我们的人生中,枯燥乏味还是会络绎不绝,会毫不留情地从天上飘落而下,从地下喷涌而出。”感谢这些人,让我在人生铺天盖地的枯燥中,遇见了几份小小的温暖、小小的热情和小小的幸运。

人与人之间的缘分本就稀薄如雾,旅途中遇到的人是点点萤火,后会无期,难以忘怀!

(省镇江一中高二16班 周奕彤)

## UNTITLED

经过十一个小时的长途飞行,一个充盈着与中国截然不同文化的现代化国家如同地图般在我面前铺展开来。美国,一个以自由平等著称的国家,在期盼中,我来到了这里。

飞机降落在西北部华盛顿州的西雅图市,作为华盛顿州数一数二的大城市,这里充斥着现代化的气息,同时也坐落着美国著名的华盛顿州立大学。

在人类的天空之夜里,热气球、飞机承载了一个个绮丽的梦,西雅图航天航空博物馆中,飞天梦想在十八世纪工匠作坊里飞扬的木屑里飘出,乘着上升的烟雾,落进了二十一世纪的钢铁工厂里,从热气球到现代飞机,造型发生了改变,灵魂却始终寄托着那向往着蓝天的炙热眼光,无数架飞机在这里演绎了一段绝伦的世界航天史。

如果说上海以东方明珠为傲,那么在西雅图,最万众瞩目的莫过于太空针塔(Space Needle)。它以极具现代化设计的造型,184米的高度,在1962年的世博会上迅速赢得了世界的关注。在顶层的玻璃观景台上,可以眺望西雅图全市的风光。夜晚,华灯初上,绚烂的霓虹灯光照耀下,太空针塔在市中独树一帜,静静地守望着远方高大巍峨的雷尼尔雪山。

跨越美国西海岸,在加利福尼亚州的旧金山市,一场盛宴正如火如荼地进行着。旧金山著名的渔人码头,这里是品尝海鲜欣赏海岸风光的不二之选。在泊满渔船的码头上,其中有一艘叫“巴尔克拉萨”号的三桅帆船,1883年在苏格兰建

造,现在已经改装成一座漂浮博物馆供游客上船参观。它当年曾满载贵重的货物,由欧洲经智利的合恩角运抵旧金山,它代表着旧金山光荣的过去。同时也向游客们预示着旧金山璀璨的将来。

旧金山金门海峡之上,一颗熠熠生辉的星正毫不吝啬地释放它的光芒。一座桥,横跨南北。金门大桥,一个标志性的名字,它几乎成了美国的代名词。有趣的是,金门大桥的颜色并不是正红,而是红、黄和黑混合的“国际橘”,这带给了它更浓厚的全球化含义。在落日余晖的映衬下,远处海面波光粼粼,闪烁着金光。

“如果想实现童年的梦想,那么环球影城将是你的魔法宝典。”各大明星影片云集,功夫熊猫,变形金刚,侏罗纪公园,哈利·波特,辛普森一家……总能找到你的最爱。在为哈利·波特独家设计的对角巷,霍格莫德村,霍格沃兹城堡里,新来的巫师们可以购买自己的魔杖、宠物和学院长袍。当然,千万不要错过经典的哈利·波特专属版黄油啤酒汽水!

“IN AMERICA, THE DREAM IS REAL. WHERE DREAMS ARE MADE OF(美国,一个筑梦之国)”,一个仅有两百年历史的年轻国家,以其一如既往的为了自由平等拼搏的奋斗精神,在今日与中国一起,立于世界民族之林,每一处土地上,都洋溢着现代化与传统并存,快节奏与乡村气息交融的时代气息,总给人以积极向上的冲劲与沉稳实干的毅力。

(省镇江一中高二16班 步璟)